

# 黄土气息扑面而来 史诗风格荡气回肠 陕西人艺版《白鹿原》原汁原味

本报讯(记者 翟志鹏 摄影 姚文生)根据著名作家陈忠实同名小说改编,由陕西人民艺术剧院倾力打造的话剧《白鹿原》,昨晚在天津大剧院歌剧厅精彩上演,为天津观众展现了白鹿原上波澜壮阔、荡气回肠的史诗画卷。

小说《白鹿原》以陕西关中地区白鹿原上的白鹿村为缩影,通过白姓和鹿姓两大家族祖孙三代的恩怨,讲述从清朝末年到二十世纪七八十年代长达半个多世纪的风云变幻。这部小说获得了第四届茅盾文学奖。《白鹿原》是近年影视、舞台作品火热题材之一,涌现出不少同名影视剧和舞台剧作品。在话剧舞台上,《白鹿原》因其漫长的时间跨度,鲜明的地域特色、大量的人物形象及复杂的人际关系,改编难度很大。作为陕西省最具代表性的话剧团体,陕西人艺对《白鹿原》的改编可谓众望所归。

陕西人艺版《白鹿原》于2015年亮相,赢得文学界、话剧行业的广泛好评。早在话剧筹备之初,陈忠实就给予了大力支持,不仅对版权费分文不取,更亲临排练现场鼓励创作团队“不必用明星,让娃们演,亮出老陕风采”。该剧最大的亮点堪称名副其实的“原汁原味”,舞台元素以虚实结合的方式,塑造出浓厚的史诗氛围,相对写实的宅院、窑洞和悬挂着“仁义



白鹿村”牌匾的祠堂等,以及昏黄色的主色调,让白鹿原上真实、粗粝的黄土气息扑面而来。剧中对白采用地道的关中方言,配合老腔的运用,使全剧呈现出老酒般的浓烈与醇厚,令观众细细品味、久久回味。

在叙事和人物形象上,陕西人艺版《白鹿原》同样呈现出很高的艺术水准。白嘉轩设计、鹿子霖施美人计、黑娃投身革命、田小娥之死、鹿子霖之疯等主要情节一一呈现。全剧

没有明星大腕,但每一位演员都塑造了鲜明立体的人物形象。剧中的人物以及以“歌队”形式出现的关中村民,共同演绎出白鹿原上的纷争、动荡、磨砺。在舞台呈现之外,观众们也从剧中体会到陈忠实笔下真实的人性、残酷的命运以及悲悯的情怀,感受经典名著穿越时空的不朽魅力。此次来津,陕西人艺还组织了主要演员走进南开大学,与学子交流创作心得。今晚该剧还将再演一场。

## 天津歌舞剧院芭蕾舞团演绎中外经典作品

# 天芭绽放“足尖上的旋律”

本报讯(记者 翟志鹏 摄影 姚文生)昨晚,天津歌舞剧院芭蕾舞团亮相空港文化中心,为喜爱芭蕾的观众带来一台“足尖上的旋律”中外芭蕾精品荟萃演出。

芭蕾起源于欧洲宫廷,具有鲜明的古典艺术特征,以优雅、曼妙、擅长戏剧化表演而著称,深受各国观众喜爱。芭蕾演出以不同时期的芭蕾舞剧最具代表性,此外较常见的还有“GALA”形式的演出。“GALA”类似中文语境下的名段晚会,在一场比赛中集中上演多个芭蕾舞剧名段或芭蕾节目。多年来,天芭在不断推出芭蕾舞剧的基础上,一直坚持打磨芭蕾精品晚会演出。昨晚亮相的“足尖上的旋律”中外芭蕾精品荟萃,集中带来了7个近年来舞团着力排演的芭蕾舞剧片段及芭蕾节目。

演出以芭蕾舞剧《巴赫塔》中著名的双人舞开场,这段舞蹈有鲜明的



玛祖卡风格,演员们精湛的表演赢得满堂喝彩。随后的《堂吉诃德》双人舞中,天芭首席袁帅、张为璐将这段具有浓郁西班牙风情的舞蹈演绎得

跌宕起伏,将男女主人公终成眷属的喜悦传递给每一位观众。《女儿心》《春江花月夜》是以芭蕾艺术讲述中国故事的优秀之作,淳朴的地域风情、动人的传统意蕴在足尖舞台上绽放出别样光彩,给观众留下了深刻印象。

整合演出的高潮出现在最后一个节目《天鹅湖》第二幕舞蹈中。这一幕是芭蕾舞剧中最为人知的段落,讲述在美丽的天鹅湖畔,王子与白天鹅邂逅并相爱的动人故事。在柴可夫斯基优美的旋律中,洁白的天鹅起舞在湖畔,王子与白天鹅献上缠绵、哀怨的双人舞,将芭蕾之美演绎得淋漓尽致。全场观众沉浸在芭蕾醉人的艺术氛围中,感受其恒久的魅力。袁帅在接受记者采访时表示:“近一段时间,天芭的《天鹅湖》、中外芭蕾精品荟萃等演出引发了观众的热烈反响,作为演员深受鼓舞。我们要把握好在舞台上的每一分钟,让芭蕾艺术满足观众需求,助力城市文化发展。”

## 天津交响乐团小分队精彩演绎 古典音乐奏响海河游船

本报讯(记者 翟志鹏)昨日,天津交响乐团小分队亮相第六届天津海河文化旅游节,在海河游船上为市民和游客带来了一场精彩的古典音乐演出。

昨日14时40分,天交小分队随海河游船从古文化街码头起航。波光粼粼的海河上,游船迎着春风一路航行,两岸的高楼大厦间已是繁花似锦。在醉人的美景中,作为天交小分队的天交“爱·悦四重奏”在船舱内奏响经典乐章。一首《多瑙河之波圆舞曲》如河水般流淌的美妙旋律,描绘

出海河两岸生机盎然的春日景象。我国经典作品《梁山伯与祝英台》随后上演,缠绵悱恻的弦乐声婉转动听,让市民与游客感受到美景与音乐相得益彰。

随着文旅融合不断推进,天交近年来多次参与天津海河文化旅游节、天津海河音乐节等相关活动,将群众熟悉的

古典音乐名曲送到海河游船上,让市民与游客在优美音乐的陪伴下畅游天津。天交团长董俊杰表示,我市大力推进天津文旅融合高质量发展,作为专业乐团的天交义不容辞,责任在肩,努力让古典音乐在文旅融合中发挥作用,也借文旅融合的东风把讲述中国故事的优秀音乐作品奏响在天津的每一个角落。

# 打造“蓝色经济”名片 天津“走出去”合作平台召开油气海工行业专题研讨会

本报讯 日前,一场以“展望蓝海 携手共赢”为主题的研讨会在津召开。该活动主要探讨如何通过政策性出口信用保险的支持,进一步做强海工油气这一天津传统优势产业,壮大海洋石油产业集群,打造天津“蓝色经济”名片。活动由中国信保天津分公司联合市商务局、市发改委共同举办。市商务局、市发改委、市金融局、中国信保以及30余家油气海工行业企业代表近100人参加。

去年5月,中国信保天津分公司联合市发改委、市商务局共同搭建了天津市“走出去”合作平台,为企业提供政策协调、风险保障、融资支持等一系列服务,通过“抱团出海”帮助企业应对海外风险、挖掘市场机遇,更好融入共建“一带一路”。今年3月20日,市商务局、市发改委、中国信保天津分公司联合印发了《2023年天津市“走出去”合作平台工作方案》,提出以“强能力建设、防风险、促升级”为主线,进一步完

善平台运行机制。

本次研讨会,是今年天津市“走出去”合作平台系列活动的首场。会上,市商务局、市发改委、市金融局相关人士纷纷表示,将进一步加强与中国信保天津分公司合作,通过“政府推动、金融带动、企业联动”机制,构建“抱团出海”新优势,助力天津市海洋产业高质量融入共建“一带一路”。

中国信保天津分公司负责人在会上表示,2023年是共建“一带一路”倡议提出十周年,中国信保天津分公司将进一步推动平台工作走深走实,从行业、国别、投融资模式等多维度组织专题交流活动,加强对企业开发海外市场的主要服务和引导培育,为企业搭建“抱团出海”合作桥梁。她特别提到,年内将实现服务平台企业突破100家。

研讨会现场气氛热烈、交流深入。来自中国信保市场开发和客户服务部、项目险承保部、项目险后理赔追偿部

的三位专家作了专题分享。他们从海外市场开发、项目承保评审、完善风险防控等角度,通过大量翔实的案例,引导企业用足用好出口信用保险政策,提升企业开发海外市场的能力和风险管理水平,更好应对油气海工市场的风险与挑战。

中国天辰、中交航局、中海油服等11家企业代表踊跃发言。他们深有感触地说,天津市“走出去”合作平台的设立,为外经贸企业提供了合作交流、发展壮大的机会,助力企业发挥各自的特色优势,切实形成了强强联合、抱团出海的良好态势。

与会者认为,此次专题研讨会为做大做强我市油气海工这一传统优势产业提供了新的发展思路。中国信保天津分公司方面表示,接下来将深入调研企业需求,为企业创造更多项目合作机会,培育更多“小而美”项目,帮助企业抢抓油气海工低碳转型机遇,为天津海洋经济高质量发展贡献政策性出口信用保险力量。

# 强化技战术演练 球员默契度提升 津门虎队热身赛战平国安队

本报讯(记者 顾颖)昨天下午,天津津门虎队在北京高鑫基地与国安队进行了一场热身赛,最终两队1:1战平,津门虎队的进球,是抓住角球机会,由后防中坚安杜哈尔头球建功的。

由于距离中超联赛既定的开赛时间只剩下半个月,因此各队最近的热身目的,已经从之前集训时的考察队员、磨合阵容,过渡到如今的模拟实战、调整状态。热身赛的过程,也从集训期间惯常的打3节比赛,变成了与正式比赛一样的上下半时各45分钟。

本场比赛津门虎队的整体要求,就是要打出训练中一直强调的攻防两端的流畅度与强度,另外尝试多样

化的定位球战术。虽然上半时没有取得进球,但是津门虎队整体发挥稳定,场上球员相互默契度比较高,投入比赛的精神状态不错,也获得了一些有威胁的进攻机会。

下半时,津门虎队首先抓住角球机会由安杜哈尔头球破门,之后球队更换了一套阵容,比赛进行得也比较平稳,不过领先的劣势没能保持到最后,在临近终场时被国安队外援阿德本罗,同样以利用角球机会头球破门的方式将比分扳平。

相较上赛季,津门虎队本赛季的备战,人员到位更早,球员们体能储备和技战术训练更加系统,这些自身的改善与提高,已经通过比赛得到了

体现。不过津门虎队与中超阵营中一些投入更大、人员班底更雄厚的球队相比,依然存在综合差距,这也是需要客观面对的。比如本场热身赛,国安队由于种种原因,主力球员未能悉数登场,也就是说对手并未通过比赛展现巅峰实力,因而津门虎队教练组赛后做总结,一方面肯定了大家的表现,另一方面也提醒大家必须保持冷静,不能盲目乐观。

按计划,下周末津门虎队還将在天津与中甲球队石家庄功夫进行一场热身赛,届时新赛季中超联赛赛程已经公布,距离开赛也只有一周的时间,无论是人员配备,还是战术打法,这都将是一场更贴近正式比赛前找感觉的热身赛。

## 全国短道速滑冠军赛

# 天津队新阵容亮相表现抢眼

本报讯(记者 李蓓)昨天,全国短道速滑冠军赛在北京首都体育馆拉开帷幕,刚刚入籍中国的刘少林、刘少昂兄弟代表天津队首次露面备受瞩目,他们也分别在500米、1000米预赛和1500米、男子5000米接力1/4决赛中顺利晋级。

中国女足以欧洲之行的首站是瑞士,计划于当地时间4月6日,与世界排名第20位的瑞士女足进行一场热身赛,随后球队转战西班牙,在当地时间4月11日,与世界排名第7位的西班牙女足再进行一场热身赛。考虑到中国女足目前排名世界第13位,单从实力排名的角度分析,中国女足此次热身之旅,对检验训练成果与自身目前的竞争力非常有意义,另外瑞士女足和西班牙女足也都是今年女足世界杯的参赛队伍,此番较量,也可以认为是对手之间相互熟悉了解的过程。

本次海外热身,中国女足主教练水庆霞圈定了26名球员,包括王霜在内的多名留洋球员也归队参赛,她们将前往瑞士苏黎世与球队会合。两场热身赛过后,留洋球员继续她们的海外之旅,中国女足的其他成员则返回国内,到自己所在的俱乐部报到,参加4月15日至30日进行的新一阶段女超联赛。

中国足协副主席孙雯日前接受采访的时候曾表示,包括2023年女足世界杯、杭州亚运会和巴黎奥运会预选赛等赛事在内,今年中国女足将面临多项大赛的挑战,球队一直在努力,当然就是希望能够有所突破。

## 全国男排冠军赛 天津队不敌山东队

本报讯(记者 梁斌)昨天,2023年全国男子排球冠军赛A组的比赛展开第二轮争夺,天津食品集团男排0:3不敌山东男排,3局比分为19:25,21:25和20:25。今天19:30,天津队将对阵东道主江苏队。

相比上一场比赛,天津队此役的首发阵容有所调整,具体为主攻刘昊田、薛智鸿,副攻白浩辰、尹基训,接应翟浩楠,二传王展豪,自由人徐朋。首局,山东队25:19先赢一局。第2局,天津队在落后的局面下,将比分扳成16平。天津队此后一攻受阻,山东队25:21再赢一局。第3局,双方竞争得非常激烈,天津队中局阶段将比分扳成16平,而山东队随后抓住机会25:20赢下制胜一局。

赛后,天津男排主教练刘浩认为本次全国冠军赛主要是以赛代练,锻炼队伍,“通过比赛来锻炼年轻队员,提升他们阅读比赛的能力,增加比赛经验。因为球队中的很多队员之前打比赛的机会不多,通过本次比赛也能让他们直观感受到自身的差距在哪里。”刘浩坦言本次冠军赛球队力争要打一场进一步,“每场比赛后,我们都会及时全面地去总结,本场比赛,我们在控制自身失误、一攻稳定性和关键球的把握上还存在差距。主攻小将薛智鸿在进攻端拼得不错,发挥出自身的实力水平。”

对于本次全国女排冠军赛,张世琦坦言,希望在比赛中能把自己的训练水平充分发挥出来。由于李雅楠因身体原因缺席本次冠军赛,所以张世琦将与小将夏思佳组成天津队的主力副攻线。王宝泉表示:

## 张世琦:补强技术短板 打好女排冠军赛

上赛季女排超级联赛,天津渤海银行女排副攻张世琦首次以主力身份参赛,凭借出色的表现,随队夺得联赛冠军,这也增强了其自信心。

对于即将开打的2023年全国女排冠军赛,天津女排主教练王宝泉希望张世琦在场上能起到核心队员的作用,“虽然张世琦加盟球队的时间不长,但现在的队员中她打的比赛较多,场上应起到核心队员的作用,尤其是进攻、拦网等技术环节要发挥出来。”

上赛季随天津队夺得联赛冠军,对张世琦有很大的促进作用。通过近期的训练,张世琦也有意识地补强自身的技术短板,“防守是自己相对薄弱的技术环节,我也是通过训练来加强,像拦网转身的调整传球和网口小球的处理,自己也有意识地加强训练。”

对于本次全国女排冠军赛,张世琦坦言,希望在比赛中能把自己的训练水平充分发挥出来。由于李雅楠因身体原因缺席本次冠军赛,所以张世琦将与小将夏思佳组成天津队的主力副攻线。王宝泉表示:

“平时训练对张世琦要求最多的是进攻和拦网环节,比赛场上她要带动小将夏思佳去打,多鼓励年轻的队友,要起到稳定军心的作用。虽然张世琦的身高比较高,但刚进队的时候,她脚下移动比较慢,通过近期的训练,她的防守技术有所提高,希望她向全面型的副攻去发展。”

本报记者 梁斌 摄影 谢晨

## 中国银行保险监督管理委员会天津监管局关于颁发《保险中介许可证》的公告

### 天津津滨保险经纪有限公司

业务范围:在全国区域内(港、澳、台除外)为投保人拟订投保方案、选择保险人、办理投保手续;协助被保险人或受益人进行索赔;再保险经纪业务;为委托人提供防灾、防损或风险评估、风险管理咨询服务;保险监督管理机构批准的其他业务。

机构住所:天津市红桥区尚都家园2-4-102 许可证号:00004246

批准日期:2005年01月04日 有效期至:2026年01月03日

发证日期:2022年12月29日 联系电话:022-26356666

发证机关:中国银行保险监督管理委员会天津监管局

TJ21228 周元策 00002812000000002021001467

TJ22022 王海津 00002812000000002021002191

TJ22253 赵永旭 00002812000000002022000283

TJ22221 丁一凯 00002812000000002021002263

TJ22093 王东东 00002812000000002021001223

TJ22199 王娟 00002812000000002021002175

TJ22201 李潇 00002812000000002021002214

TJ22212 周元策 00002812000000002021001467

TJ22222 王海津 00002812000000002021002191

TJ22254 赵永旭 00002812000000002022000283

TJ22223 丁一凯 00002812000000002021002263

TJ22094 王东东 00002812000000002021001223

TJ22198 王娟 00002812000000002021002175